

# 彭山

## 产业兴旺富群众 柑橘丰收挂满枝



工人忙着采摘柑橘。

眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图

又是一年柑橘飘香时。在彭山区公义镇公义场镇社区,一望无际的柑橘产业园郁郁葱葱,生机盎然,一颗颗金黄色的柑橘密密匝匝地缀满枝头。业主和村民们忙着采摘,到处一派繁忙的丰收景象。

“慢点,我来帮你搬上车。”2月12日上午8点,在公义场镇社区初心家庭农场,一辆大货车早早地停放在院内,业主郑志明正忙着帮工人搬运已装箱的柑橘。

看着一筐接一筐的新鲜柑橘从树上摘下、挑选、装箱、上车,郑志明欣喜不已。

“今年我们家果子品质还不错,今天要卖5万斤春见,收入二三十万元没问题。”据郑志明介绍,他是彭山本地人,从2015年起,他和家人流

转了30多亩土地开始种植柑橘。经过多年的经验积累,他摸索出了一套柑橘种植方法,让柑橘品质一年比一年好,收入一年比一年多。

柑橘丰收,不仅为种植户带来了收益,也鼓起了当地村民的腰包。

果园里,二十几名村民组成的采果队忙得热火朝天,他们背着背篓、挑着箩筐来回穿梭,只需几分钟,一棵柑橘树就被采摘一空。据介绍,按照正常速度,采果队每人每天可采摘上千斤柑橘。

“我们的工钱都是按斤算的,一天下来,大家的平均收入能有300多元。”家住彭山区谢家街道的黄志

芳,是采果队的“老手”了,常年在彭山各地果园从事采摘、管护等工作,她向记者粗略算了一下,“有农闲时也有农忙时,一年差不多能有五六万元收入。”

眼下,彭山区柑橘陆续进入成熟期,专业采果队不仅及时解决辖区内柑橘丰收的采摘问题,同时也给当地村民提供了100余个劳动岗位。

据了解,由于彭山柑橘口感好、品质佳,春节假期刚过,不少来自外地的水果商就驻扎在彭山收购柑橘。果农们采摘下来的柑橘经过初步筛选后,直接过秤装车,确保果子的新鲜度。水果商收购之后,将柑橘整车发往北京、上海、江苏、广东等地。

“这个果子大,放在大果筐吧。”“现在糖分度已经到15.3以上,口感非常好。”……在清一色的女工人中间,一个皮肤黝黑的小伙子格外显眼,只见他一会儿将柑橘的白色包装袋拆下,查看果皮颜色,一会儿拿出糖分测量仪测果子的甜度。

工人将一筐筐柑橘装车。

原来,小伙子是从凉山来的水果商,名叫朱坤银。因为对彭山柑橘品质的信任,朱坤银成为彭山的常客。“我们是做高端水果销售的,彭山柑橘在北方市场很受欢迎,我们每年都来彭山收购柑橘,销量特别好。”朱坤银乐呵呵地说。

彭山柑橘能够在市场上畅销不衰,得益于当地专注于种植技术与管护,让农户种出优质柑橘。“我们在发展产业助推乡村振兴过程中,立足自然区位优势,加快产业调整步伐。同时,不断深入研究改善水果高效种植,提高水果产品的质量,切实抓准方向,有效助农增收,让果农们过上大‘橘’大利的日子。”彭山区农业部门相关负责人表示。

近年来,在市委、市政府的大力扶持下,眉山晚熟柑橘产业迅速发展,眉山春橘更是成功注册为国家地理标志证明商标。在品牌效应的带动下,彭山柑橘种植面积达10.2万亩,柑橘产量10.6万吨,产值约8.5亿元,家庭农场年均可支配收入达5.5万元,农民仅柑橘一项实现人均收入近2万元。柑橘成为名副其实的助农增收第一产业。

## 制作木质留声机 科学创意乐趣多



志愿者指导孩子们组装留声机。

本报讯(陈燕梅 眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图)为了促进与居民的互动与情感交流,营造有爱有温度的社区氛围,近日,东坡区大石桥街道文忠街社区联合友爱社工站开展了留声机DIY科学创意小实验活动。

活动中,志愿者向孩子们介绍了制作木质留声机的材料和方法,让孩子们以小组为单位合作组装留声机

的箱体,安装发声设备,手动拼接八音盒的喇叭。不一会儿,一台台会发声的留声机在孩子们的巧手中“诞生”,轻轻摇动曲柄,优美的音乐声响起。随后,志愿者带领着孩子们为留声机涂上了漂亮的颜色。

据介绍,此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,还培养了他们的创新意识和探索精神。



2月17日,丹棱县顺龙乡林业站负责人潘志正在检查森林防火器材设备。森林防火,一刻也不能松。顺龙乡林业站把森林防火工作作为全年

工作的重中之重,全力确保全乡境内无森林火灾与火险发生,守住一片青山,留住一片金山。

特约通讯员 刘敬宗 摄

主编 张成锋 编辑 张媛媛 美编 杨千一 校对 王小普

诚信

一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网